
平成２３年度 学力・生活実態調査の結果について

平成２３年５月に６年生対象に実施されました。

この学力・生活実態調査は、全市的なレベルで児童生徒の学習の定着度や学習意識、家庭での生活

実態を客観的に把握し、今後の学校の指導体制や指導方法の工夫改善に役立たせるとともに、小学校

6 年、中学校 1・2 年の学年比較を行うことにより、本市全体の学力向上に寄与することを目的とし

て、実施されています。

調査内容は、

(1) 学力調査は、習得及び活用レベルの内容の学習状況を把握するため、学習指導要領に示されて

いる目標や内容に照らした学習の定着度を調査する。

(2) 生活実態調査は、学ぶ意欲や学び方、学習習慣等について把握するため、学習に対する意識や

家庭での学習実態等について調査する。

となっています。

この結果で、本校のすべての学力・生活実態を表すものではありませんが、この結果を踏まえて、

学校・家庭が学力向上や生活改善に向けていっそうの取り組みを進めていかねばなりません。ご理解

ご協力を宜しくお願いします。

１ 学力調査の結果の概要（数値は「通過率」で表示 通過率…学習指導要領に基づいて設定した

到達目標を数値化した基準値を超えている児童生徒の割合）

国語･社会･理科は、市・全国よりも「6～10%」程度低く、算

数においては、全国より 20%程度低い結果となっています。

国･社･理では「関心･意欲･態度」は全国レベルですが、算数

では、全国に比べて若干低くなっています。

観点別に見ると、4 教科とも考え方（思考・判断）を問う問題

で課題があり、特に算数ではこの傾向が強くなっています。理科

においては、自然事象についての知識･理解の定着に課題があります。

２ ６年生の生活実態調査 （数値は「そう思う」「どちらかといえばそう思う」合計％で表示）

Ｈ２３武庫南小 Ｈ２３尼崎市

○学校が好き ８５．１ ８１．０

○算数の勉強が好き ５５．４ ６０．９

○授業はどの程度わかりますか（国語） ７７．７ ７６．８

○授業はどの程度わかりますか（算数） ５９．５ ６７．３

○授業はどの程度わかりますか（理科） ７２．７ ７２．８

○授業はどの程度わかりますか（社会） ７１．１ ７１．０

○授業中、よく手を挙げて発言する ３１．４ ４７．１

○テストを間違えたらしっかりとやり直す ８２．７ ８０．２

○先生の話をよく聞いている ８１．６ ８５．１

○調べ学習の時は積極的に活動する ５８．７ ６８．３

○自分のクラスは居心地がよい ７６．０ ７４．０

○学校は落ち着いて勉強できる雰囲気がある ７６．０ ６９．３

○自分の性格でいやだと思うことが多い ５２．１ ５４．５

○自分とはちがう人間になってしまいたい １８．１ ２５．３

○今の生活が楽しければそれでいい ７３．７ ６５．３

○学校生活に満足している ７６．０ ７０．５

《《学校では》

・教室の机はきれいに並んでいる ・先生は服装や髪型等細かいところまで注意する

・困っていると助けてくれる雰囲気がある ・いじめを許さない雰囲気がある

・授業中まちがったことを言っても笑われない雰囲気がある

・自分勝手な行動や発言を許さない雰囲気があるなどの項目は、尼崎市と比較して多くの子どもが「よ

くあてはまる」と答えています。児童にとって学習環境は望ましいものとしてとらえられていますが、

学習への自主的な取り組みや積極性については、改善すべき点があります。学校では、「聴き方・発

表の仕方」を取り入れ、聴き合う雰囲気づくりを進めています。また「自尊感情の高揚」「わかる授

業づくり」にも力を入れています。

《《家庭では》

意識調査で気になる点を抜き出しました。学習習慣とともに、生活習慣の見直しが必要です。がん

ばりチェック、さわやかチェックを活用し、日々の声かけを大切にしていきましょう。継続して取り

組むことでしか改善されない、根気がいる課題と言えます。

これらの結果を生かし、若い教員の指導力向上、授業の改善を行い、「笑顔・活気・思いやり」の
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【学習時間】ほとんどしない・30 分まで・1 時間まで ５８．１％（本校） ５２．０％（市）

【テレビ視聴】ほとんど見ない・30 分まで・1 時間まで ２１．５％（本校） ２７．９％（市）

【テレビ視聴】３～４時間・4 時間以上 ３９．７％（本校） ２５．９％（市）

【ゲーム】ほとんど見ない・30 分まで・1 時間まで ６３．０％（本校） ６６．４％（市）



ある学校として、保護者や地域から信頼される学校づくりを進めていきます。

保護者の皆さまのご協力を宜しくお願いします。


